
ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA
UFMG, REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE SETEMBRO DOIS MIL E QUINZE, ÀS
14:00 HORAS, NA SALA DA CONGREGAÇÃO DO IGC/UFMG, convocada pelo Prof. Ricardo
Alexandrino Garcia, Coordenador do Colegiado, através do OFÍCIO CIRCULAR Nº 057/2015 de5
14/09/2015 para atender a seguinte pauta: 1. Aprovação de Atas; 2. Informes; 3. Homologações Diversas; 4.
Processo Seletivo 2015; 5. Workshop 2015; 6. Outros Assuntos. Compareceram os seguintes membros do
Colegiado: Professores RICARDO ALEXANDRINO GARCIA (Coordenador). REPRESENTANTES
DOCENTES: Titulares: Professores BERNARDO MACHADO GONTIJO, ANTÔNIO PEREIRA
MAGALHÃES JÚNIOR, RALFO EDMUNDO DA SILVA MATOS, JOSE ANTÔNIO SOUZA DE DEUS10
e DORALICE BARROS PEREIRA, Representantes Discentes: CRISTIANO DA CRUZ SENA e THIAGO
TEIXEIRA DA CUNHA COLEHO. Ausência Justificada: Justificaram a ausência os Professores Adriana
Monteiro da Costa e Vilma Lúcia Macagnan Carvalho. Constatado quorum, o Prof. Ricardo Alexandrino
Garcia iniciou a reunião colocando em discussão o ITEM 1. APROVAÇÃO DE ATAS: Foi aprovada por
unanimidade com correções a serem feitas na Ata da Reunião do Colegiado 260ª. INFORMES: Prof.15
Ricardo Alexandrino informou sobre a palestra realizada dia 21/09/2015, ministrada pelo Professor Jurandyr
Ross (USP), houve presença considerável de alunos. ITEM 2. HOMOLOGAÇÕES DIVERSAS a)
Aproveitamento de Estudos: O Colegiado homologou os Requerimentos de Aproveitamento de Estudos
deferidos Ad Referendum, a saber: aproveitamento das disciplinas cursadas no Mestrado em Tratamento da
Informação Espacial da PUC Minas, a saber: “Geografia Urbana”, 60 horas/04 créditos, “Evolução do20
Pensamento Geográfico”, 60 horas/04 créditos, e disciplina isolada “Ecologia Política”, 60 horas/04 créditos,
de interesse do doutorando Thiago Canettieri de Mello e Sá; aproveitamento de disciplina isolada
“Metodologia da Pesquisa em Geografia”, 60 horas/04 créditos, de interesse do doutorando Gustavo Aveiro
de Araujo; aproveitamento das disciplinas isoladas, a saber: “Geoquímica de Coberturas Superficiais”, 60
horas/04 créditos e “Pedologia das Regiões Intertropicais”, 60 horas/04 créditos de interesse da mestranda25
Cecília Siman Gomes; aproveitamento das disciplinas isoladas, a saber: “Tópicos Especiais IV: Oficina de
Biodiversidade”, 60 horas/04 créditos e “Tópicos Especiais IV: Oficina de Biodiversidade Urbana –
raridades da natureza ou recurso”, 60 horas/04 créditos de interesse da mestranda Mônica Mascarenhas da
Silva; aproveitamento das disciplinas cursadas no Mestrado em Geografia da Universidade Federal de
Uberlândia, a saber: “Pedogênese em Regiões Tropicais Úmidas”, 90 horas/06 créditos,30
“Geoprocessamento”, 90 horas/06 créditos, e disciplina isolada “Metodologia de Pesquisa em
Geomorfologia”, 60 horas/04 créditos, de interesse do doutorando Diego Alves de Oliveira; aproveitamento
da disciplina eletiva “Análise e Gestão de Intervenções ambientais”, 60 horas/04 créditos, de interesse da
mestranda Joyce Figueiredo Marra. O Colegiado INDEFERIU a solicitação de Aproveitamento de
Estudos participação no XVI Simpósio Brasileiro de Geografia Física Aplicada de interesse do doutorando35
Walter Viana Neves; b) Requerimento de Trancamento Parcial de Matrícula: O Colegiado homologou
as solicitações de Trancamento Parcial, a saber: Anna Cristina Corrêa Silveira disciplina Estudos
Avançados: Etnogeografia, Socioambientalismo e Etnopolítica; Kelly Cristine Costa disciplina Tópicos
Especiais: Águas Urbana: Conflitos, desafios e tendências; Gabriela Carneiro Reis disciplina Estudos
Avançados: Etnogeografia, Socioambientalismo e Etnopolítica; Marcelo Gonçalves Leal disciplinas40
Biogeografia e Conservação da Biodiversidade e Tópicos Especiais: A Geoquímica de Coberturas
Superficiais; Pablo Maia Barbosa disciplina Tópicos Especiais: Águas Urbana: Conflitos, desafios e
tendências; Leonardo Vasconcelos de Souza disciplina Tópicos Especiais: A Formação de Formadores:
atuação do geógrafo na formação do professor de Geografia; Felipe Pimentel Palha Epistemologia da
Geografia; Kelly Aparecida de Souza Carneiro disciplina Estudos Avançados: Etnogeografia,45
Socioambientalismo e Etnopolítica; Manuela Corrêa Pereira Tópicos Especiais: Águas Urbana: Conflitos,
desafios e tendências; Nayhara Freitas Martins Gomes disciplina Estudos Avançados: Etnogeografia,
Socioambientalismo e Etnopolítica; Cláudia Mendes Cordeiro disciplina Estágio Supervisionado I; O
Colegiado não homologou a Solicitação de Trancamento Parcial do aluno Paulo Vítor S. Diniz Teixeira
Leite disciplina Elaboração de Trabalho Final. c) Pedido de Coorientação: Colegiado homologou o parecer50
favorável ao Pedido de Coorientação de interesse do doutorando Michael Vinícius de Sordi pelo Prof. Júlio
César Paisani emitido pelo Prof. Fábio Soares de Oliveira; ITEM 3. PROCESSO SELETIVO: Prof.
Ricardo Alexandrino apresentou as alterações feitas no edital pela PRPG. ITEM 4. WORKSHOP: Prof.
Ricardo Alexandrino irá se reunir com os discentes para definir a programação do Workshop, que será
realizado nos dias 21, 22 e 23 de outubro de 2015. ITEM 5. OUTROS ASSUNTOS: não houve outros55
assuntos a serem tratados.O Prof. Ricardo Alexandrino Garcia agradeceu a presença de todos e encerrou a
reunião. Para constar, foi lavrada a presente ata que, lida e aprovada, será assinada pelos membros do
Colegiado. Belo Horizonte, 24 de setembro de 2015. Míriam Martha Ferreira Cardoso, Secretária.


